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Le papillon appartient 3 la famille des Lépidopteres.
On trouve les papillens de jour et les papillens de nuit.

Exemple d’un papillon de jour Exemple d’un papillon de nuit

Vanesse du chardon, ou Belle-dame

Grand Paon de nuit

En Frar\ce il ya 257 espéces de Papinor\s de jour et de 5 200 espéces de nuit,

Réle du Eﬁnﬂ\

Les papillons jouent un réle important. En visitant chague fleur 3 la recherche de nectar, cevx~ci transportent le pollen

fécondant (pellinisation,). 1ls participent done développement des fleurs et des plantes.

Nourriture du papillon

Le nectar de fleur (jus sucré de |a ﬂeur) est la nourriture principale du papillen, des orties en été, et au printemps les

plantes communes des jardins telles que la buddleia, la marguerite ou les artichauts. Les plantes de la farille des

composées, qui appartiennent 3 la famille des marguerites, sont particulierement appréciées, La scabieuse, le tréfle et le

lierre sont aussi une source de nourriture,

Le papillon beit aussi pres des mares et des ﬂaqvues J'eau, pour les sels minéraux...



https://www.google.fr/url?sa=i&url=http://www.maximumwall.com/fonds-decran-papillon/&psig=AOvVaw26WSNn-j2VQr2dPqbNAvka&ust=1585121791506000&source=images&cd=vfe&ved=0CAIQjRxqFwoTCMiSqv3MsugCFQAAAAAdAAAAABAD

Anatomie du papillon

Le papillon est un insecte dont le corps est divisé en trois parties : la téte, le therax et l'abdomen. 1l posséde également 3

paires de pattes attachées sur le thorax et 2 paires d ailes,

Les ailes du papinon sont tres fragﬂes, elles sent recouvertes d'écailles. Clest la "poudre" qui reste sur les mains Iors%ue l'on
touche un papillen, les écailles ont en fait été arrachées, et sont malheureusement irremplacables. Clest pourguoi il ne faut

pas attraper un papmor\ avec les mains.

Le papillon est muni d'une trompe qvu'ﬂ déroule pour aspirer le nectar des fleurs, En position de repes, la trompe est

enroulée sur elle-meme.,

Avec ses antennes | le papillon sent les odeurs, Ses antennes servent également pour le toucher et le qoit. Elles peuvent
détecter les mouvements et l'orientation, le sen, I'huridité et une variété de sigraux chimigues (phéremones). Elles pewvent
éga?ement servir d'orgar\es tactiles pour ana]gser Ver\viror\r\emer\t, de moyen de communieation pour Vaccouplemer\t ou encore

de moyen de défense.

Les papillens sont des animaux 3 sang froid, la température de leur corps dépend done de la température extérieure. Les
papillens captent le soleil, et en absorbent la chaleur pour pouveir voler, Si la température est trop basse, ils n'en sont pas

capaHes.



nnnnnnnnn



Cucle de vie du papillen

éclosion ?

ceuf

apparition du
papillon

Le cycle de vie du papillon

Le déveleppement d'un papillon eomporte quatre phases principales :
(Fuf — Cherille (bu ]arVe) — Chrvsahde (ou r\gmphe) — Papi”or\ adulte.
On par[e de "stades" pour Jés?gr\er les "gmndes périodes de la vie d'un papif[gn".

La grande majorité des especes se développent en qvue[qvues mois (de loeuf 3 1 chrgsaﬁde), I'adulte ne survivant que

%uefq'ues Jours, Mais les rares especes qvui hivernent 3 |'état adulte se rencontrent jusq{uyi r\eu‘f mofs,

Vous trouverez en piéce jointe, une vidéo du cycle de vie (en accéléré) du papillon machaon.



Le papillon




Le papillon

Colorie le papillon en t'inspiran
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A découper sur le contour (les 2 feuilles), et a relier a I'aide d’une attache parisienne apres avoir découpé la
petite fenétre.
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E1. - E2. E3. E4.
Plie le long de Plie un cote sur Lautre Plie A vers le haut Cela doit ressembler
la diagonale le long de [a figne et B de Cautre cote dca

kg

Plie les 2 bouts vers (e Re ogr'ne le- pliage

bas le long de SS

E9. E10. F11

Plie laile le [ong de SS Plie les 2 bouts vers le bas ~ Le papillon est terminé !
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Cycle de vie d°un papillion
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